神州日朝

场地自行车世青赛洛阳收官

图)8月25日傍晚,随着最后一个项 目男子麦迪逊赛颁奖仪式的完成, 2024年世界青年场地自行车锦标 赛在洛阳市体育中心自行车馆圆满 落下帷幕。5个比赛日,48个国家 和地区的272名优秀选手,在这里 上演了一场场激烈的角逐,创造了 多项新的世界青年纪录,为洛阳观 众留下了一个又一个精彩场面,也 带走了对这座古都的美好回忆。

一年一度的世青赛是国际自行 车联盟举办的最高水平青年单项赛 事,也是对各国场地自行车后备人 才的大检阅。该项赛事自1975年 创办以来,多位奥运冠军从这里起 步,逐步登上更高的舞台,因此从世 青赛各队的表现也可以看出未来世 界场地自行车运动的发展格局。

欧洲一直是场地自行车运动最 发达的地区,从这次比赛看,欧洲选 手依然是表现最突出的群体,在22 个小项的角逐中,他们总共拿到了 15枚金牌,占比超过2/3,其中作为 老牌传统强国的英国,战果最为辉 煌,在男、女个人追逐,女子团体追 逐,女子记分赛等项目上总共收获6 枚金牌,位居各国之首,其中在女子 团体追逐赛中还打破了世界青年纪 录;而比利时和意大利队也各有3枚 逐赛更是两度打破世界青年纪录。

作为东道主,中国队此次派出 了11名男运动员和8名女运动员参 加各个项目的角逐,从队员的表现 看,短距离项目依然是中国队的强 项,而在中长距离上,还与世界强队 有明显差距。

女子团体竞速赛是中国场地自 行车的传统优势项目,曾经在里约 奥运会和东京奥运会连续夺得冠 军,而在本次比赛中,中国队也在这 个项目上显示出了强大的实力,卢 敏颖、骆书艳、侍忆、王蓉蓉四位姑 娘通力合作,不仅如愿将金牌收入 囊中,还在资格赛中创造了新的世 界青年纪录。而河南姑娘骆书艳还 在女子争先赛和500米计时赛中收 获了两枚铜牌,显示了不俗的实力 和潜力。在男子团体竞速赛中,中 国队也有出色发挥,他们曾在资格 赛和第一轮比赛中均排名第一,只 是在决赛中惜败捷克,屈居亚军。

对于中国队的表现,国家自行 车队场地自行车短组主教练高亚辉 认为符合预期:"队员们是在比赛前 一个月才集中开始备战的,时间比 较紧,能取得这样的成绩很不容易, 队员们也都发挥出了平时训练中的 水平。"



运动员在洛阳市体育中心自行车馆进行比赛

市十二运会 拔河比赛落幕

本报讯(记者刘超峰)8月24日,郑州 市第十二届运动会全民健身拔河比赛在郑州 落下帷幕,经过激烈角逐,郑州市公安局、航 空港区、中牟县队等分获各个组别一等奖,郑 州市直工委等6支队伍获体育道德风尚奖。

本次比赛共有26个团队参加,这不仅仅 是一场力量的较量,更是团结与激情的展 示。让每一位热爱拔河的朋友都能参与进 来,共同体验团队合作的魅力,同时体验到拔 河运动带来的无限乐趣。

本届市运会由市人民政府主办,市体 育局、市委直属机关工委、市教育局、市总工 会、市人力资源和社会保障局、市国资委、 团市委、市妇联承办,郑州市全民健身发展 中心协办。运动会以"节俭、安全、务实、奋 进"为办赛原则,充分展示我市全民健身发 展成果。

2024年五子棋青锦赛鸣金

河南小棋手创佳绩

本报讯(记者 陈凯)记者从河南省全民 健身中心获悉,在近日于湖北襄阳结束的 2024年全国五子棋青少年锦标赛上,河南小 棋手表现不俗,取得两个第四名、一个第五 名、一个第七名、一个第八名的成绩,创造了 河南小棋手参加该项赛事的最好成绩。

2024年五子棋青锦赛由国家体育总局 棋牌运动管理中心主办,襄阳市文化和旅游 局承办,比赛设有U8组、U10组、U12组和 U14组4个年龄组,每个年龄组均设男、女 组,共有来自全国各地37支代表队的391名 小棋手参赛。我省共派出25名棋手参赛。 经过激烈角逐,最终,张雨灵获得U8女子组 第四名,她还与队友携手获得了该组别团体 第四名;王晨阳获得U8男子组第五名;丁鹿 鸣获得U10女子组第七名;刘林君获得U12 女子组第八名。

据了解,作为全国竞技水平最高、赛事规 模最大的青少年五子棋传统赛事,全国五子 棋青少年锦标赛也兼具选拔"国手"功能,比 赛成绩优异者将有机会进入国家集训队,并 代表国家参加国际大赛。

"奔跑吧·少年" 乒乓球夏令营闭营

本报讯(记者 陈凯)8月25日,2024"奔 跑吧·少年"乒乓球夏令营,在位于郑州市经 开区的河南辉煌乒乓球俱乐部闭营。省内外 近300名优秀青少年乒乓球小选手汇聚一 堂,师从名师学艺"升级",通过21天的集训 全面提升个人综合能力。

本次夏令营由省体育局、省教育厅、团省 委主办,夏令营教练团队由国家乒乓球少儿 集训队男队主教练、原国家乒乓球女队队员、 原河南女队主教练张辉领衔。参训小营员年 龄为7~16岁,针对这些小选手,夏令营展开 分层、精准、针对性的训练指导,设置合理的 周期训练计划,安排入营教育、大循环赛、分 组赛、排位赛、观摩奥运会比赛、与各地市俱 乐部交流对抗赛等内容丰富的夏令营活动, 从硬实力到软实力全方位提升乒乓球小将的 竞技状态与综合实力。

本次乒乓球夏令营旨在丰富青少年暑假 生活,促进青少年身心健康、磨炼意志、强健 体魄,同时选拔和培养具有发展潜力的竞技 体育后备人才,把体育运动的乐趣和体育精 神传播给更多热爱体育的青少年。

科技赋能文化

"博博会"上河南博物院花式"整活"

本报讯(记者 秦华 通讯员 徐 蕾 侯佳 文/图)"邀你至汉家"云展 览让历史触手可及、多场线上展览 开启文物的"穿越"之旅、华夏古乐 团奏响时代乐音……第十届中国博 物馆及相关产品与技术博览会(以 下简称"博博会")正在呼和浩特市 敕勒川国际会展中心举行,作为河 南展团的中心,河南博物院花式"整 活",充分展示了在数字化转型与文 物保护领域的最新成果。

近年来,河南博物院在数字化 时代不断创新实践,在文化遗产保 护、科研成果转化以及知识产权建 设等多方面取得显著效果,荣获多 项奖项。本届"博博会"主题为"博 物馆高质量发展:教研并重、数实融 会",围绕此主题,河南博物院充分 展示了该院在数字化转型与文物保 护领域的最新成果,通过一系列前 沿技术的应用与创意展现,让陈列 在展厅中的文物焕发新生。

河南博物院"邀你至汉家"云展 览(尝鲜版)参加"博博会"数智化专 题展示,以1981年河南省淮阳于庄 汉墓出土"汉代陶庄园"三维数字模 型及河南博物院数字文物信息为依 托,重点聚焦汉代庄园的衣、食、住、 行,打造庄园迎宾、宴饮、厨房劳作、 农耕、仙居等五大虚拟动态展示空 间。展览现场,邀请观众参与互动 体验,通过全景式、具象化、动态性

的展示,向大众再现中原地区汉代 庄园生活的真实图景以及汉代人的 精神世界,集中宣传和展示河南博 物院文物数字化保护及文物活化和 展示利用的成果。

'方寸之间——院藏古印章谫 识"线上展览,通过梳理中国古印 章3000多年的发展脉络,唤醒公 众对古印章文化的关注,并创新性 地开发生成专属个人印章功能,让 每一位观众都能拥有属于自己的 "历史印记"。"国宝初识·莲鹤方 壶"数字文物展,利用三维立体空 间构建出莲鹤方壶的全貌,可以放 大、缩小而且360°自由体验,通过 尺寸、微观、拆解、透视等多种方式 解读文物,观众可在移动端和PC 端沉浸式感受莲鹤方壶的魅力。此 外,"人工天河——红旗渠精神图 片展""赤子初心——一位共产主 义者的家书"等9场线上展览,通 过数字技术让文物"活"起来,讲述 中国故事。

河南博物院文创发展 4.0 阶 段,打造出一个名为"虚拟公社"的 元宇宙雏形世界。活动现场,该院 三位文物保育员以漫画的形式向公 众介绍关于文物、文创、传统文化等 相关内容,"文物旅游"概念为观众 提供了更多元化、沉浸式的消费体 验。同时,现场采用全球首创的 LED 全息隐形屏技术独家呈现"中 原藏珍"系列短片,其裸眼3D效果 让观众仿佛置身文物之中,极大地 提升了观展的趣味性和科技感。

千年古乐,青城再现。华夏古 乐团作为河南博物院在研究阐释、 展览延伸、活化利用的动态名片,成 为展会一大亮点。现场,华夏古乐 团将首次联袂象征着中华音乐文明 起源的贾湖骨笛与贾湖陶制乐器, 共同奏响《远古的回响》,让新石器 时期中原地区的文明乐音在内蒙古 的草原回荡。此外,华夏古乐团还 带来诗经古乐、唐诗吟唱与复原乐 器展示。千年前的诗句与悠扬乐声 交织,营造出"诗乐相和"的大美意 境;汉代画像砖编配的汉乐舞《七盘 舞》惊艳亮相,舞者身着华丽汉服, 轻盈跳跃,再现"似飞凫止迅疾,若 翔龙之游天"的汉代瑰丽舞步;多件 珍贵复原古代乐器也在博博会上首 次与大家见面,新郑歌钟悠扬浑厚, 漆绘锦瑟轻柔典雅,曲项琵琶华丽

河南博物院的这一系列创新 举措和前沿技术应用,不仅展现了 博物馆在新质生产力方面的优质 实力,也为文化传承与保护提供了 新的思路和方向。未来,河南博物 院将继续秉持文化与科技融合的 新风尚,为公众带来更加多元化、 高品质的文化体验,开启文博事业





左图:华夏古乐亮相"博博会" 上图:河南博物院近年成果展示

卡丁车城市联赛第三站在郑演绎"速度与激情"

本报讯(记者 陈凯 通讯员 徐霄 昱)8月24日,2024年河南省全民健 身大赛卡丁车城市联赛第三站比 赛,在郑州 CCD 卡丁车俱乐部火热 举行。来自全省各地的卡丁车运动 爱好者近400人次在郑竞速打 "卡",尽情体验卡丁车赛的"速度与

2024年河南省全民健身大赛卡丁 车城市联赛采用分站赛赛制,全年设 置5站分站赛。比赛设有大众男子

组、大众女子组、特约竞技组3个组 别。记者在比赛现场看到,车手们驾 驶着各自的"战车",或是弯道超车, 或是直道竞速,或是默契配合……伴 随着令人血脉偾张的马达声,在赛道 上疾速行驶,展现出高超的车技和坚 毅的勇气。比赛场上车手们竞技比 拼一较高下,比赛场下大家相互交流 分享心得,畅享参与卡丁车运动带来 的健康和快乐。"这个赛道有多种弯道 设计,开起来可玩性非常高,而且是在

郑州新地标 CCD,可以感受郑州的新 时尚,这是一个很不错的卡丁车场 地。"参赛选手李安说。

值得一提的是,比赛现场还设置 了投壶、飞盘、套圈、篮球等趣味项目 体验,让参赛选手和观众在比赛和观 赛之余也能从趣味项目体验中感受 不一样的运动乐趣,进一步丰富了整 个比赛的内容,让不同人群都能参与 其中,在此找到属于自己的快乐运动

全国女足超级联赛

河南万仙山女足取两连胜

本报讯(记者 刘超峰)8月24日 晚,2024全国女足超级联赛进行第 17轮比赛,背水一战的河南万仙山 女足客场挑战实力强劲的杭州银行 女足,经过90分钟激战,客场作战的 河南万仙山女足凭借陈玲玲和外援 克莱门特的进球,最终以2:1力克对 手取得两连胜。

杭州银行女足凭借近年来不断 的努力和积累,已经成为国内女足的 一支劲旅。这支队伍拥有众多技术 娴熟、速度出众的优秀球员。而河南 队联赛状况一直不佳,直到上轮才在 主场拿到了联赛首胜。

比赛开始后,客场作战的河南万 仙山女足积极主动,第10分钟,陈玲 玲头球破门以1:0领先。随后,主队 打进一球将比分扳成1:1。易边再 战,第70分钟,主教练兼队员娄佳惠 助攻外援克莱门特头球破门打进关 键一球,最终河南女足客场2:1战胜 杭州银行女足,保级路上取得关键的 两连胜。

9月1日19:35,河南万仙山女 足将回到主场迎战实力强劲的江苏 无锡女足。

中超7月各项最佳评选揭晓

河南队王国明 当选最佳守门员

本报讯(记者 刘超峰)记者从河 南足球俱乐部获悉,中超联赛官方日 前公布7月最佳球员、最佳守门员、 最佳教练评选结果。上海海港前锋 武磊获评最佳球员,上海海港主帅穆 斯卡特被评为最佳教练,河南酒祖杜 康队守门员王国明当选最佳守门员。

在2024中超联赛7月份的赛事 中,上海海港足球俱乐部取得了4战 全胜的成绩,继续领跑积分榜。4场 比赛海港共攻入19球,其中武磊个 人打入4球,还贡献5次助攻。在最 佳球员评选中,武磊和队友古斯塔沃 在媒体评委会投票环节都拿到了8 张第一顺位选票,各获得了58分并 列第一;在球迷投票环节,武磊总票 数排名第一,获得30分,最终他以总 分88分当选为7月中超最佳球员, 连续5个月当选月度最佳球员。

在中超联赛7月份的赛事中,河 南队取得2胜1平1负的战绩,4场 比赛丢球仅有2个,是本阶段丢球并 列最少的球队。河南队守门员王国 明把守的球门在这4场比赛中共被 射正19次,他扑出了其中的17次射 门,扑救成功率高达89.47%,是本阶 段扑救成功率最高的守门员。在7 月最佳守门员评选中,王国明在媒体 评委会投票环节拿到了15张第一顺 位选票,最终以95分当选为7月中

在最佳教练评选中,穆斯卡特在 媒体评委会投票环节获得了14张第 一顺位选票,最终以93分当选为7 月中超最佳教练,连续3个月获得中 超月度最佳教练的荣誉。

另外中超联赛官方公布了7月 最佳阵容,马莱莱、古斯塔沃、阿兰三 名前锋,武磊、巴尔加斯、奥斯卡、阿 代米4人坐镇中场,杜加利奇、蒋光 太、马纳法坐镇后防,门将位置是王

孙杨复出夺冠:

-个好的开端"



孙杨在夺冠后庆祝

新华社记者 杜宇 摄

新华社合肥8月25日电(记 者 周畅 朱青) 25 日, 2024 年全国 夏季游泳锦标赛在安徽合肥开 赛。在备受关注的男子400米 自由泳决赛中,代表浙江队出战 的孙杨以3分49秒58的成绩夺 冠,他在赛后说"这是一个好的 开端"

时隔四年半重问赛场的孙 杨在25日上午的预赛中,以3分 54秒98的成绩位列小组第一、 预赛第二晋级决赛,他坦言"心 里有点忐忑、有点紧张",会在决 赛中全力以赴。决赛中,孙杨在 第五道出战。当他站在比赛起 点,全场保持安静,共同屏息等 待着这场比赛的开始。在水花 翻涌中,孙杨率先到边,拿下了 这场复出之战。

"我其实可以做得更好。"这 是走到赛后混采区的孙杨说出的 第一句话。他坦言,这四年没有 比赛,对比赛的节奏和把控生疏

了很多,但还是为自己的这个成 绩感到高兴,"对我的复出是一个 好的开端。"孙杨说,能回到泳池 就很开心了,希望在今后的比赛 和训练当中,去更好地恢复,希望 在明年有一个更好的表现。

据悉,本次比赛为2024年全 国游泳锦标赛(25米)资格赛之 一,竞赛项目含14个大项28个小 项。全国24个省区市的约500名 运动员参赛。与孙杨同池竞技的 大多是"00后""10后"选手。作 为比赛中少有的"大龄选手",孙 杨希望小将们未来能为中国男子 游泳贡献更多力量。

今年5月28日,孙杨为期4 年3个月的禁赛结束。25日赛 后,孙杨在社交媒体上表示:"我 要衷心感谢自己曾经走过的每一 段路,那些胜利、失败与挫折,正 是它们教会我如何直面人生的重 重困难与挑战,如何让自己愈发 坚强与自信。'

全国U14拳击锦标赛落幕

郑州塔沟学员摘2金

本报讯(记者 刘超峰)由中国拳 击协会主办的2024年全国U14拳 击锦标赛,近日在河北省保定市落下 帷幕,登封塔沟武校拳击项目学员在 本次比赛中发挥出色,最终获得2个 冠军、1个第二名、1个第三名。其中 孙傲文获得男子组37公斤级第一 名,李梓凌获得女子组70公斤级第

一名,王义明获得男子组35公斤级

本次比赛共有来自全国20支代 表队的289名运动员参赛,设男子、 女子共28个级别。据了解,本次比 赛是U14青少年拳击年度赛事,为 广大青少年拳击选手提供一个切磋 交流的平台。